

# 2022年山东省体育工作会议在济南召开 行百里者半九十 咬定青山不放松

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 怀晓

## 2021, 山东体育高光之年

2021年是山东体育发展史上具有重要里程碑意义的一年。在省委、省政府的坚强领导下,全省体育系统开拓进取、奋勇争先,出色完成东京奥运会和十四运会参赛任务,推动全民健身、体育产业、改革创新取得新进步、新突破,体育事业高质量发展迈出坚实步伐。

全年的主要工作和成效体现在以下六个方面:一是全面从严治党取得扎实成效,二是参赛奥运全运创造历史新辉煌,三是体育强省建设谋篇布局全面完成,四是“十四五”体育发展实现良好开局,五是体育改革创新取得丰硕成果,六是各市体育工作亮点纷呈。

山东省体育局局长李政强调,“实践证明,山东体育系统是一个团结战斗、锐意进取、干事创业的坚强集体,山东体育队伍是一支想干事、会干事、能干成事的高素质队伍。这是我们过去勇立潮头、走在前列的根本依靠,也是新征程上高质量推进体育强省建设的最大底气。”

此外,在肯定成绩的同时,我省体育事业发展中还存在一些薄弱环节和短板弱项。例如全民健身体育基础设施总量偏少,科学健身指导服务能力水平不足发展不平衡;竞技体育与国家奥运优势项目接轨不够紧密,冬季项目的基础还比较薄弱;体育治理体系和治理能力建设有待加强等,还需要以更大力度推进创新突破。

## 新征程, 奋力加强体育创新

“对这些问题,我们要久久为功,采取更加有力的针对性措施切实加以解决。”李政说道。进入新阶段新征程,建设新时代社会主义现代化体育强省,是体育发展的根本任务。李政要求全省体育系统要把创新摆在发展全局的核心位置,持续增强体育发展创新能力。

一要大力加强全民健身创新,在推进“大群体”格局构建和运行机制、攻坚场地设施建设、全面推进健身服务体系等方面持续发力。

二要大力加强竞技体育创新,对接国家奥运优势项目,注重科技助力创新,不断提升教练员、运动员队伍的可持续发展能力。

三要大力加强体育产业创新,大力优化营商环境,努力突破本体产业,提振体育消费。

四要大力加强体育文化创新,围绕讲好“山东体育故事”,着力在体育文化宣传领域谋求创新。

五要大力加强体育赛事创新,支持各地申办赛事,支持自主策划打造品牌赛事,加快构建群众体育、青少年赛事体系,不断创新优化体育赛事服务。

六要大力加强融合发展创新,突出教育、卫健、文旅三大领域,努力推动深度融合;发挥体育功能多元、黏性强优势,积极拓展融合发展新领域。

七要大力加强均衡发展创新,坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕。

八要大力加强数字体育创新,加快数字体育、智慧体育的发展步伐,促进体育治理体系和治理能力现代化。

九要大力加强体育人才工作创新,筑牢人才创新根基。

十要大力加强风险防控创新,统筹发展和安全要求,牢牢守好“一排底线”。

## 2022, 高质量做好重点工作

2022年是党的二十大召开之年,是“十四五”规划实施的关键之年,是体育工作“十五运”周期的开局之年,体育改革发展任务十分繁重。李政要求全局上下要高质量做好7项重点工作。

一是扎实做好党的建设各项工作,强化政治引领,强化理论武装,夯实党建工作基础。

二是加快构建全民健身公共服务体系,不断提升全民健身公共服务水平。

三是高质量启动新周期竞技体育工作。坚持“抓亚运促奥运带全运”发展战略,以备战杭州亚运会、巴黎奥运会和十五运会为核心,统筹推进新周期竞技备战工作。

四是积极推进体育产业高质量发展,强化体育产业公共服务,发挥好体育产业示范引领作用。

五是推动青少年体育工作再上新台阶,落实市、县、校办学标准,进一步深化体教融合不断丰富青少年体育赛事,深化“一小时交通竞赛圈”建设。

六是精心筹办第二十五届省运会,全面做好疫情防控、赛事组织、新闻宣传、服务保障等工作,为各代表团提供优质服务。

七是持续守好一排底线。坚持统筹发展与安全,切实做好年度体育风险防控工作。

接续奋斗,向难而行。如今,建设新时代社会主义现代化体育强省任务艰巨,李政表示需不断增强体育发展创新能力,大力弘扬伟大建党精神,埋头苦干,扎实工作,为加快推进新时代社会主义现代化体育强省建设不懈奋斗。

2月28日,2022年山东省体育工作会议在济南召开。会议围绕落实全省工作动员大会、全国体育局长会议要求,总结部署了新形势下的全省体育工作。动员全省体育系统乘势而上,加强十方面工作创新,做好年度七项重点工作,高质量推进新时代社会主义现代化体育强省建设。

东京奥运会,孙一文  
获女子重剑个人金牌。

第十四届全运会,  
杨浚瑄收获3枚金牌。

### 山东体育

## 国家武术套路队 济南集训备战亚运

3月2日,国家武术套路集训队在山东省武术院训练馆集结,吹响杭州亚运备战冲刺号角。本次集训队伍包括54名运动员和7名教练员,我省有3名队员、1名教练员位列其中。山东是武术大省、体育大省,东京奥运会和十四运会上山东健儿取得了丰硕成绩。本次集训,省体育训练中心和省武术院将竭尽全力,为国家武术套路队教练员、运动员提供优质的服务,为国家武术套路队在杭州亚运会上再创辉煌贡献山东体育的力量。(宫尚文 李洁 刘芳)

## 冲浪打响25届 省运会第一枪

3月2日,山东省第二十五届运动会冲浪项目预赛在海南陵水开赛,正式拉开25届省运会预赛的序幕。据悉,本次冲浪预赛共有来自济南、青岛、日照、淄博等9支队伍的55名运动员参加,比赛按男、女组别共设短板个人赛、短板团体赛以及长板团体赛六个项目。冲浪被十四运会首次列入正式比赛项目,当时的比赛场地选在海南,本届省运会设置冲浪项目也是山东省运会历史首次。(宫尚文 吕阮峰)

## 第三届山东省全民健身 “寻找群众身边最美” 获奖名单出炉!

3月1日,第三届山东省全民健身“寻找群众身边最美”系列活动颁奖典礼在山东广播电视台举行。本次活动由山东省体育局、山东广播电视台主办。共分为“最美健身达人”“最美健身家庭”“最美社会体育指导员”“最美全民健身工作者”四个类别。据了解,山东省全民健身“寻找群众身边最美”系列活动已经成功举办了三届,活动深入挖掘了全省群众体育战线涌现出的典型人物、典型事迹,讲好群众身边的健身故事,激励全社会关注健身,崇尚健身,参与健身,共享健身,积极营造出更加浓厚的全民健身氛围。(史文平)

## 2022年第一期 中国篮协E级 教练员培训班圆满结束

近日,2022年第一期中国篮协E级教练员培训班(山东)在济南圆满落幕。本期培训班由中国篮球协会主办,山东省篮球运动协会承办,培训课程历时5天,共有来自全省16市的50名学员参加。本期培训班课程内容设置丰富,讲师阵容强大,在强化理论学习的基础上,丰富了实操经验传授,能够满足学员的当前实际需求和未来发展需求。近年来,省篮球运动协会已连续举办了八期教练员培训班,有效提升了我省基层教练员的综合素质、技术水平。(郑保军 张宪栋)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:继红 组版:刘燕